
Posudek na diplomovou práci  Bc. Tran Thu Tra 
“The Concepts of Multiculturalism in Zadie Smith’s White Teeth”  
 
Diplomová práce Tran Thu Tra se zabývá fenoménem multikulturalismu v současné Velké 
Británii prostřednictvím románu White Teeth (2000) jedné z nejtalentovanějších současných 
spisovatelek a spisovatelů mladší generace Zadie Smith. Je všeobecně známo, že tento román 
způsobil doslova „poprask“ na britské literární scéně konce minulého století, protože se 
jednalo o prvotinu dosud takřka neznámé spisovatelky a v té době ještě univerzitní studentky, 
která nicméně již ve svých prvních kapitolách udivovala svou neobyčejnou tematickou 
mnohovrstevnatostí, citem pro detail, ironií přecházející v absurditu a stylistickou vyzrálostí. 
Díky této kombinaci se román stal bestsellerem okamžitě po svém vydání a byl následně 
přeložen do mnoha světových jazyků. Protože je jeho autorka díky svému britsko-jamajskému 
původu představitelkou skupiny tzv. „hyphenated writers“, je multikulturalismus v mnoha 
svých podobách jedním z ústředních témat a motivů tohoto románu, který je tak možné číst i 
jako zábavnou psychologickou a sociologickou sondu do tohoto úhelného společenského, 
politického, ekonomického a kulturního fenoménu současné Británie. Proto považuji výběr 
tohoto tématu za zajímavou příležitost pro demonstraci diplomantčiny schopnosti 
interdisciplinární interpretační a analytické práce s literárním textem.  

Diplomová práce Tran Thu Tra je velmi vyzrálá a zajímavá jak po formální (jazykové 
i stylistické), tak po obsahové stránce. Je zřejmé, že diplomantku, jak sama uvádí v úvodu své 
práce, vede ke zpracování tématu silná osobní motivace a zájem. Autorka demonstruje své 
nadstandardní porozumění rozmanitým významovým rovinám diskutovaného románu, což ji 
umožňuje jeho úspěšnou a komplexní analýzu vzhledem k danému tématu. Autorka jasně 
formuluje své argumenty, které adekvátně dokládá citacemi z primárních i sekundárních 
zdrojů. Ocenit je také třeba velmi dobrý jazyk a čtivý styl práce s minimem gramatických či 
jazykových nepřesností. Další předností práce je její úzká provázanost mezi teoretickou a 
praktickou částí a je zřetelné, že praktická část se opírá o informace diskutované v části 
teoretické. Fenomén britského multikulturalismu je nahlížen opravdu komplexně, a to jak 
v historické a vývojové perspektivě, tak prostřednictvím svých ústředních témat, jako jsou 
například otázky vztahů s původní britskou společností či neustále se (re)formující identita 
přistěhovalců a jejich potomků. K práci nemám žádné zásadní obsahové připomínky, myslím 
si, že v rozsahovém rámci daném požadavky na tento typ práce autorka dosáhla takřka 
maxima možného. Jenom je někdy trochu škoda, že se diplomantka nepouští do doslovnější a 
detailnější analýzy a interpretace primárních citací a spoléhá na to, že tyto „hovoří samy za 
sebe“ (např. v kapitole 3.2 a především 3.3). Myslím si, a mnohé pasáže její práce to dokazují, 
že má k tomuto tématu, a to nejen díky své osobní zkušenosti, opravdu co říci a práci by její 
postřehy nepochybně přidaly na zajímavosti.  

Z výše uvedeného se domnívám, že diplomová práce Tran Thu Tra je velmi zajímavá, 
dobře strukturovaná a podepřená znalostí a využitím primárních i sekundárních zdrojů. Proto 
práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně v závislosti na průběhu obhajoby. 
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